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Matematika
kozépszint

Fontos tudnivalok

1. A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
2. A megoldasok sorrendje tetszdleges.

3. A feladatok megoldasdhoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszdmologépet €s barmilyen négyjegyli fliggvénytabldzatot hasznalhat, més elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

4. A feladatok végeredményét az erre a célra szolgalé keretbe irja, a megoldast csak akkor
kell részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

5. A dolgozatot tollal irja, az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

6. Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

7. Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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Matematika
kozépszint

1. Egy szamtani sorozat masodik tagja 8, negyedik tagja 18.

Hatarozza meg a sorozat els6 tagjat!

A sorozat els0 tagja:

2 pont

2.  Hanyadik hatvanyra kell emelni a 2-t, hogy 512-t kapjunk?

2 pont

3.  Legyen 4 a pozitiv, kétjegyli paros szamok halmaza, és B pedig a 40-nél kisebb, 3-mal

oszthato pozitiv szamok halmaza.

Elemei felsorolasaval adja meg az A N B halmazt!

ANB=

2 pont
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Matematika NEV: it

kozépszint

4. Egy négyszog belsd szogeinek aranya 1:2:3:4.
Hany fokos a négyszog legnagyobb szoge? Valaszat indokolja!

3 pont

A legnagyobb szog: 1 pont

5.  Valassza ki az alabbiak koziil az 6sszes allitast, amely tagadasa a kovetkezének!

»Volt olyan nap a mult héten, amikor esett az eso.”

A: A mult héten minden nap esett az eso.

B: A mult héten egyik nap sem esett az eso.

C: Nem volt olyan nap a mult héten, amikor esett az esd.
D: Volt olyan nap a mult héten, amikor nem esett az eso.

2 pont
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6. Egy didkmunka-kozvetitéssel foglalkozo cég 25 allast hirdetett meg. Az allasok Orabérét
¢s ezek gyakorisagat az alabbi tablazat tartalmazza. Adja meg a hirdetésekben szerepld

orabérek terjedelmét, moduszat, medianjat és atlagat!

(?rabér (Ft) 1000 | 1200 | 1500 | 1600

Allasok szama (db) 9 4 5 7
Terjedelem: Ft 1 pont
Modusz: Ft 1 pont
Median: Ft 1 pont
Atlag: Ft 1 pont

7. Ha egy egészségpénztari szamlara befizetiink egy Osszeget, akkor abbol elészor levon-
nak 6% miikodési koltséget, és a fennmarado Osszeget irjak jova a szamlan.
Hany forintot irnak jova a szamlan 150 000 Ft befizetése esetén?

2 pont
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8. A derékszogli koordinatarendszerben abrazoltuk a valds szamok halmazan értelmezett
fix— %x+§ fliggvényt. Adjon meg egy olyan pontot a koordinataival, amely illesz-

kedik a fiiggvény grafikonjara!

2 pont

9. Egy szabalyos sokszog egyik csticsabdl behuztunk két atlot, igy a sokszoget egy harom-
szogre, egy négyszogre €s egy Otszogre bontottuk.
Hény oldalu a szabalyos sokszog?

2 pont

10. Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!

|x—4|=1

2 pont
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Matematika
kozépszint

11. Adja meg a valos szamok halmazan értelmezett f(x) = 2 - sin(x + m) fiiggvény

i A a1 s T
helyettesitési értékét, ha x = 3

2 pont

12. A haromjegyli pozitiv egész szamok koziil véletlenszeriien kivalasztunk egyet.
Mennyi annak a valdszintisége, hogy a kivalasztott szam szamjegyei kiilonb6zok?

Megoldasat részletezze!

3 pont

1 pont
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e NV e e osztaly:......
kozépszint
pontszam

maximalis elért
1. feladat 2
2. feladat 2
3. feladat 2
4. feladat 4
5. feladat 2
L 1 6. feladat 4
- resz 7. feladat 2
8. feladat 2
9. feladat 2
10. feladat 2
11. feladat 2
12. feladat 4
OSSZESEN 30

datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
, programba
elért beirt
I. rész
datum datum
javito tanar jegyz0
Megjegyzések:

1. Ha a vizsgdzo a IlI. irasbeli 6sszetevd megoldasat elkezdte, akkor ez a tablazat és az alairasi rész

iiresen marad!

2. Ha avizsga az . 6sszetevo teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatodik a I1. dsszetevovel,
akkor ez a tablazat ¢s az alairasi rész kitoltendd!
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10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldésara 135 percet fordithat, az id6 leteltével a munkét be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszdleges.

A B részben kitlizott harom feladat koziil csak kett6t kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javitod
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok taroladsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyli fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkdz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentos része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kovethetok legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkezo miiveletek elvégzésére fogadhaté el: Gsszeadas, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, [k] kiszamitasa, a fiiggvénytablazatban fel-

lelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a w és az e szam kozelitd
értékének megadasa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek bizonyos statisztikai mu-
tatok kiszamitasara (atlag, szoras) abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitdsok bemutatdsat is. Egyéb esetekben a
géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, azokért nem jar
pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat réviden indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando vélaszt) szoveges megfogalmazasban
1s kozolje!

A dolgozatot tollal irja, az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrdkon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldésa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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Matematika
kozépszint

13.

A

a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valds szamok halmazan!

(x+4) +(x+1)-(x+2)=9

b) Oldja meg az alabbi egyenletrendszert a valos szdmparok halmazan!

2x+y=7
3x—=T7y=36

a) 6 pont
b) 6 pont
0.: 12 pont
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kozépszint

14. Az ABCD derékszogli trapéz 6 cm-es BC szara 110°-o0s szoget zar be a 12 cm-es

CD alappal.
12 C

] 110°

D

B

A

a) Szamitsa ki a trapéz masik két oldalanak a hosszat!

b) Szémitsa ki a BCD haromszdg BD oldalanak hosszat és ismeretlen szogeinek

nagysagat!
a) 6 pont
b) 6 pont
0.: 12 pont
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15. Amerikai kutatok 104 labrador genetikai elemzése alapjan felallitottak egy egyenletet,
amellyel (a kutya 3 honapos koratél) megmondhat6, milyen kora az adott kutya em-
berévekben.! A kutya valédi életkorat években mérve jeldlje K, ekkor az emberévekben
kifejezett ¢letkort (E) az alabbi képlettel kapjuk: £ =37-1g K + 31 (ahol K> 0,25).

a) Egy kutya emberévekbe atszamitott ¢letkora £ = 70 év.

Hany év, hany honap ennek a kutydnak a valodi életkora?

Vilaszat egész honapra kerekitve adja meg!

Egy masik atszamitas szerint — a kutya 3 éves koratdl kezdve — az emberévekben kifeje-
zett életkor az e = 5,5 - K + 12 képlettel kaphaté meg (ahol K > 3).

b) Szamitsa ki egy K = 8 éves labrador esetén az emberévekben kifejezett ¢letkort

mindkét képlettel!

Az amerikai kutatok képletébdl kiszamitott érték hany szazalékkal nagyobb, mint a

masik képletbdl kiszamitott érték?

a) 6 pont
b) 6 pont
0.: 12 pont

! https://www.cell.com/action/showPdf?pii=S2405-4712%2820%2930203-9
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B

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo iires négyzetbe!

16. Egy nyolccsapatos jégkorongbajnoksagban minden csa-

pat minden masikkal egyszer mérkdzik meg. / ; \
Az abréan lathato graf az eddig lejatszott mérkdzéseket ¢ D
szemlélteti. A pontok a csapatokat jelképezik, és két pont
kozott pontosan akkor van €l, ha a két csapat mar jatszott
egymassal.
A bajnoksagbdl 5 fordulot mar megrendeztek, am néhany
mérkdzés elmaradt. (Egy forduloban — ha nincs elmaradé
mérkdzés — mindegyik csapat egy mérkdzést jatszik.)

A B

a) Adja meg hdrom olyan csapat betlijelét, melyek koziil barmely ketté mar lejatszotta
az egymas kozotti mérkdzését!

b) Héany mérkdzés maradt el az elsé 5 forduloban?
Az egyik jatékos 0,3 valosziniiséggel szerez golt egy biintetdlovésbol.
¢) Mekkora a valdszinlisége, hogy 10 biintet616vésbdl pontosan 4 golt szerez?

A szabvanyos jégkorong egy olyan vulkanizalt gu-
mihenger, amelynek magassaga 2,54 cm (1 inch),
alapkorének atméréje 7,62 cm (3 inch). Az egyik
csapat a palya bejaratdhoz egy olyan nagyméretli
korongot terveztet, amely (matematikai értelemben)
hasonl6 a szabvanyos jégkoronghoz. A tervben sze- |
repld nagyméretii korong térfogata 1 m>.

d) Szamitsa ki a nagyméretii korong magassaga- &
nak ¢és alapkore atmérdjének a hosszat!

a) 2 pont
b) 4 pont
c) 4 pont
d) 7 pont
0.: 17 pont
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

17. a) Az x — mx +b linearis fliggvény 1-hez 200-at, 21-hez pedig 5200-at rendel.

Adja meg m és b értékét!

Anna szeretne részt venni a Balaton-atiszason, amelyhez két kiilonb6z6 21 napos edzés-
tervet készit. Azt mar elhatarozta, hogy az elsé napon 200 métert, az utolso, 21. napon
pedig az atGszas teljes tavjat, 5200 métert uszik. Az egyik edzéstervben a napi uszas-
mennyiségek egy szamtani sorozat egymast koveto tagjai, a masik valtozatban pedig (jo

kozelitéssel) egy mértani sorozaté.

b) A teljes felkésziilés alatt 0sszesen hany métert iszna Anna az egyik, illetve a masik

valtozatban?

A 2020-as Balaton-atiiszason az indulok 36%-a volt nd, atlagéletkoruk 35 év. Az indulok

64%-a volt férfi, atlagéletkoruk 38 év.

¢) Mennyi volt ebben az évben az dsszes indul6 atlagéletkora?

a) 5 pont
b) 8 pont
] 4 pont
0.: 17 pont
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1év0 iires négyzetbe!

18. Az abran szerepld 4, B, C, D és E pontok egy olyan egyenesre illeszkednek, amely par-
huzamos az F és G pontokra illeszkedd egyenessel.

A B C D E

° L ]
F G

a) Hany olyan kiilonb6z6 egyenes 1étezik, amely az dbran 1€v6 pontok koziil legalabb
kettore illeszkedik?

b) Hany olyan haromszog van, amelynek a csucsait az dbran szerepld 7 pont koziil
valasztjuk ki? (Két haromszoget kiilonbdzonek tekintiink, ha legalabb az egyik csu-
csukban eltérnek egymastol.)

Egy haromszog cstcsai: K(— 1; 5), L(1; 1), M(5; 3).

¢) Igazolja, hogy a haromszog L-nél 1évo szoge derékszog!

d) Irja fel a haromszog koriilirt korének az egyenletét!

a) 3 pont
b) 5 pont
c) 4 pont
d) 5 pont
0.: 17 pont
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. . NV e e osztaly:......
kozépszint
a feladat pontszdm
sorszama maximalis elért 0sszesen
13. 12
II. A rész 14. 12
15. 12
17
II. B rész 17
< nem valasztott feladat
OSSZESEN 70 | |
pontszam
maximalis elért
I. rész 30
IL. rész 70
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100

datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
. programba
elért ,
beirt
I. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzo
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